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Hea vallaelanik!

P eagi toimuvad kohaliku oma-
valitsuse volikogu valimised 
– päev, mil igaüks meist saab 

kaasa rääkida, kuidas meie vallas 
edaspidi elu korraldatakse. Rae vallas 
on valimisõigus rohkem kui 17 400 
inimesel ning vallavolikogu 25 kohale 
kandideerib 126 kandidaati kaheksast 
erakonnast, mis näitab, et huvi ja soo-
vi panustada ning vastutust võtta on 
paljudel.

Kohalikud valimised määravad, 
kuidas otsustatakse edaspidi küsi-
muste üle, mis mõjutavad meie iga-
päevaelu kõige otsesemalt – olgu 
selleks teed ja koolid-lasteaiad või või-
malused kultuurist osa saada ja spor-
diga tegeleda. Iga hääl valimistel loeb 
ja mõnikord võivad lõpuks kaalukee-
leks osutuda ka väga vähesed hääled.

KOV valimistel saavad osaleda ka 
noored alates 16. eluaastast. Rae vald 

on teadupärast Eesti noorima elanik-
konnaga kohalik omavalitsus, seega 
on meil ka palju õpiealisi noori vanu-
ses 16–23 eluaastat – üle 2200. Noorte 
valimisaktiivsus üldiselt ei ole varase-

malt olnud väga kõrge, kuid on oluli-
ne, et ka noored annaksid oma hääle 
ja selle kaudu räägiksid kaasa oma 
kodukohta puudutavates olulistes  
otsustes. 

Valiku kandidaatide seast saab 
teha erineval viisil: eelhääletuse ajal, 
e-hääletuse teel või valimispäeval va-
limisjaoskonnas. Kui näiteks haiguse 
tõttu ei ole võimalik valimisjaoskonda 
minna või e-hääletada, saab tellida 
valimiskasti endale koju, pöördudes 
selleks valimisjaoskonna poole. 

Rae Sõnumite valimiste erilehest 
leiate vajaliku info valimiste korraldu-
se, hääletamise võimaluste ja kandi-
daatide kohta. 

Tulge kindlasti valima – igal häälel 
on kaal!

MARTIN MINN
RAE VALLA VALIMISKOMISJONI ESIMEES
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Sinu hääl loeb – mine kindlasti valima
ARNE KOITMÄE 
RIIGI VALIMISTEENISTUSE JUHT 

19. oktoobril valivad inimesed 
üle Eesti oma esindajad lin-

na- ja vallavolikogudesse, kes otsus-
tavad järgmisel neljal aastal kohaliku 
elu küsimusi. Valimised toimuvad sel 
korral 78 vallas ja linnas ning üle riigi 
valitakse kokku 1684 volikogu liiget.  

Suuri muudatusi valija jaoks vali-
miste korralduses seekord ei ole – vali-
misperiood on ikka seitse päeva, kes-
tes 13.–19. oktoobrini, hääletada saab 
nii jaoskonnas kui ka elektrooniliselt. 

Küll on neil valimistel muutunud 
valijaskond – kui seni said kohalikel 
valimistel hääle anda ka kolmandate 
riikide kodanikud, siis Riigikogu otsu-
sel saavad neil valimistel Eesti koda-
nike ja siin püsivalt elavate teiste Eu-
roopa Liidu liikmesriikide kodanike 
kõrval osaleda veel ainult kodakond-
suseta isikud. 

See-eest saavad juba kolmandat 
korda sammud valimiskasti äärde 
seada ka 16- ja 17-aastased noored. 
Õpiealisi noori vanuses 16–23 eluaas-
tat on sel korral kokku üle 110 000. 
See on märkimisväärselt suur hulk 
eestimaalasi, kelle osalus on oluline, 
et kujunevad volikogud peegeldaksid 
ka noorte huvisid. Et vaba aja veetmi-
se võimalused oleksid avaramad, et 
hoitud oleksid haljasalad, et koolides 
oleks õpilastele nõustamisvõimalus, 
et linna- või vallavõimud oleksid ava-
tud uutele mõtetele ja algatustele.

Kohalikel valimistel saab valida era-
kondade ja valimisliitude kandidaatide 
ning üksikkanditaatide vahel. Iga valija 
valib just oma linna- või vallavolikogu 
esindajat, kes hakkab otsustama just 
kohaliku elu küsimuste üle. 

Hääletada saab sobivaimas 
jaoskonnas  
Valimisjaoskondi on tänavu 356. 
Tänu 2021. aastast kasutusel olevale 
elektroonilisele valijate nimekirjale 
saab valmisnädala esmaspäevast nel-
japäevani hääletada ükskõik millises 
hääletamisruumis üle Eesti. Näiteks 
tallinlane hääleta Ruhnu saarel ja 
Ruhnu saare elanik Tallinnas. Püha-
päevaks ehk valimispäevaks jõuab 
tallinlase hääl Tallinnasse ja ruhnu-

lase hääl Ruhnu, kus need oma õiges 
ringkonnas koos teiste häältega kokku 
loetakse. Alates reedest saab hääleta-
da kõigis valija elukohajärgse valimis-
ringkonna hääletamisruumides. Eel-
nevalt tasub siiski üle kontrollida, kas 
kehtiv isikut tõendav dokument on 
kaasas, uue eesti.ee rakendusega neil 
valimistel enda isikut veel tõendada 
ei saa. Hiljemalt 9. oktoobril saab iga 
valija kas e-posti või posti teel ka tea-
belehe hääletamisruumide ja hääleta-
misaja teabega. 

Kel on aga näiteks haiguse tõttu 
keeruline valimisjaoskonda kohale 
minna ja e-hääletada kas ei taha või 
ei oska, saab endale valimiskasti koju 
tellida. Taotlus selleks tuleb esitada 
telefoni teel kohalikule omavalitsuse-
le reedel, 17. oktoobril või laupäeval, 
18. oktoobril vahemikus kell 12–20 või 
valimispäeval, 19. oktoobril kell 9–14. 
Täpsema info leiab samuti valimiste 
teabelehelt.

Valimisnädalal välismaal viibides 
saab oma häält anda ainult elektroo-
niliselt, sest kohalikel valimistel välis- 
esindustes ega kirja teel hääletamist ei 
toimu.

Uuendusena on kasutusel ka 
Smart-ID  
Eelhääletamine ja elektrooniline hää-
letamine kestab 13.–18. oktoobrini. 
Eelhääletada saab kuue päeva jooksul 
igas vallas ja linnas vähemalt ühes va-
limisjaoskonnas kell 12–20. Elektroo-
niline hääletamine kestab esmaspäe-

vast kuni laupäeva õhtu kella 20-ni. 
E-hääle andmiseks on vaja endiselt 
arvutit, nutiseadmega e-häält anda ei 
saa. Küll saab käesolevast aastast enda 
tuvastamiseks ja hääle kinnitamiseks 
lisaks ID-kaardile ja mobiil-IDle ka-
sutada ka Smart-ID rakendust. Enne 
hääletama asumist tasuks kindlasti 
kontrollida, kas nende sertifikaadid 
on kehtivad ja uuendada arvuti ope-
ratsioonisüsteemi ja viirusetõrjet. Va-
lijarakendus, millega e-hääletada, on 
kättesaadav veebilehelt valimised.ee, 
kust see tuleb oma arvutisse laadida. 
Rakendus on kättesaadav ainult va-
limised.ee lehelt, kuskilt mujalt seda 
kindlasti alla laadida ei tohiks. 

E-hääletamise süsteemi aluseks 
olev lähtekood on avalik. See tähen-
dab, et kõik asjast huvitatud eksperdid 
saavad süsteemi tugevust isiklikult 
testida. Igal valimistel toimub enne 
e-hääletamise algust ka proovihääle-
tus, mille raames veendutakse audii-
torite ja vaatlejate osalusel, kas e-hää-
letamise süsteem toimib korrektselt. 
E-hääletamise tulemus ja võtmetege-
vused on matemaatiliselt kontrollita-
vad ning neid andmeid kontrollib iga 
kord sõltumatu audiitor. 

E-hääle kohalejõudmises saab oma 
silmaga veenduda
Ka igal IT-kaugemal kodanikul on või-
malus laadida oma nutitelefoni kont-
rollrakendus, mille abil saab kuni 15 
minuti jooksul pärast e-hääle andmist 
oma silmaga veenduda, kas antud 

http://eesti.ee
http://valimised.ee
http://valimised.ee
http://valimised.ee
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hääl jõudis elektroonilisse valimis-
kasti kohale. Valimiste korraldajana 
kutsub valimisteenistus üles e-hääle 
kontrollivõimalust igal juhul kasu-
tama! Selleks tuleb kas Google Play 
või App Store’i rakenduste poest „EH 
kontrollrakendus“ alla laadida või 
kui see on juba varasematest valimis-
test seadmes olemas, siis uuendada. 
Rakendusega tuleb skaneerida QR-
kood, mis e-hääletamise järel arvuti 
ekraanile kuvati. Hääle kontrollimine 
aitab kindlaks teha, et valija arvuti käi-
tub õigesti ja sinna ei ole paigaldatud 
e-hääletamist häirivat pahavara. 

Valija, kes leiab, et ta ei saanud va-
balt või salaja hääletada, võib uuesti 
hääletada. Hääletades uuesti elekt-
rooniliselt, eelmine e-hääl tühistatak-
se ja kehtima jääb viimasena antud 
e-hääl. Valimisnädalal, sh valimispäe-
val, on võimalik oma e-hääl tühistada 
ka jaoskonnas hääletades. Võimalus 

e-häält jaoskonnas hääletades ka vali-
mispäeval tühistada on ka põhjuseks, 
miks e-hääletamise tulemused selgu-
vad valimispäeva hilisõhtul ehk samal 
ajal kui jaoskondades hääletamise tu-
lemusedki. Lihtsalt info ka neist, kes 
hääletasid jaoskonnas viimasel minu-
til, peab jõudma valimisteenistuseni, 
et jaoskonnas valijate e-hääled saak-
sid enne e-häälte kokku lugemist tü-
histatud. Selliselt on tagatud, et igalt 
valijalt läheb arvesse ainult üks hääl. 

Hääletada peab saama vabalt 
Valimiste korraldajatena soovime en-
netada ja varakult märgata, kui levib 
valeinfo või muu valimiste läbiviimist 
takistav teave. Kutsume siinkohal ka 
kõiki inimesi üles olema valvsad eri-
nevat sorti info levitajate suhtes ja 
ise sotsiaalmeedias postitusi tehes 
veenduma, kas jagatav info on tõe-
ne. Silmatud valeinfost on võimalik 

sotsiaalmeediakeskkondadele teada 
anda ning murettekitavatest kuulu-
juttudest tasuks informeerida polit-
seid. Ka hakkab vahetult enne valimisi 
kehtima Euroopa Liidu määrus, mis 
kohustab poliitreklaami märgistama, 
et valija teaks, kes ja kelle raha eest 
talle infot esitab.   

Panen siinkohal ka kõigile valija-
tele südamele, et oma ID-kaardi ja 
PIN-koodide andmine teiste inimeste 
kätte ei ole lubatud ja kõik telefonikõ-
ned, milles teilt isikuandmeid küsi-
takse ja PIN-koode sisestada palutak-
se, tuleks koheselt katkestada ja neist 
politseile teada anda. Kindlasti tuleb 
politseid informeerida ka kõikidest 
häälte ostmise katsetest. Igal valijal on 
õigus hääletada ilma surveta ja takis-
tusteta, oma vaba tahte kohaselt. 

Valimised on aeg, millal saab oma 
hääle kuuldavaks teha. Sinu hääl loeb. 
Kui sa hääletad, siis sa otsustad. 

Kohaliku omavalitsuse volikogu  
valimisnädal 13.–19. oktoober

K ohaliku omavalitsuse voliko-
gu valimised toimuvad ko-
haliku omavalitsuse volikogu 

valimise seaduse alusel. Valla või linna 
elanike poolt neljaks aastaks valitav 
esinduskogu ehk volikogu korraldab 
kohaliku elu küsimusi ja kinnitab ame-
tisse täitevorgani ehk valla- või linna-
valitsuse.

Kohaliku omavalitsuse volikogu va-
limisnädal on 13.–19. oktoobrini. Eel- 
ja elektrooniline hääletamine toimub  
13.–18. oktoobrini. 

Oluline teada
	∎ Valimispäev on pühapäev, 19. ok-

toober. Valimispäeval algab hääletami-
ne kell 9.00 ja lõpeb kell 20.00. Hääleta-
da saab ainult jaoskondades.

	∎ Eelhääletamine toimub esmas-
päevast laupäevani (13.–18. oktoob-
rini). Kõigil neil päevadel saab hääle-
tada Rae valla valimisjaoskonnas Rae 
kultuurikeskuses. 17. ja 18. oktoobril 
saab lisaks hääletada ka ülejäänud 
neljas Rae valla valimisjaoskonnas, 
mis asuvad Peetri lasteaed-põhikoo-
lis, Lagedi koolis, Vaida põhikoolis ja 
Järveküla koolis.

	∎ Väljaspool elukohajärgset vali-
misringkonda eelhääletamine on 
mõeldud valijatele, kellel pole või-
malik eelhääletamise päevadel ega 
valimispäeval hääletada oma eluko-
hajärgses valimisringkonnas asuvas 
valimisjaoskonnas. Kõigis valdades 
ja linnades toimub väljaspool elu-
kohajärgset valimisringkonda eel-
hääletamine esmaspäevast-nelja-
päevani (13.–16. oktoobrini k.a) kell 
12.00 –20.00. 

	∎ Elektrooniliselt on võimalik oma 
hääl anda esmaspäevast laupäeva-
ni (13.–18. oktoobrini), hääletades 
veebilehel www.valimised.ee. Elekt-
rooniliselt antud häält on võimalik 
pabersedeliga tühistada, hääletades 
jaoskonnas eelhääletamise päevadel 
või valimispäeval.

	∎ Reedel ja laupäeval ning valimis-
päeval korraldatakse ka kodus hää-
letamist. Kodus hääletamise taotlust 
saab esitada kirjalikult (sealhulgas 
e-kirjaga) ja telefoni teel, pöördudes 
vallavalitsuse poole. Eelhääletami-
se päevadel ja valimispäeval võtavad 
taotlusi telefoni teel vastu ka elukoha-
järgse valimisringkonna jaoskonna-

komisjonid. Taotlus tuleb esitada hil-
jemalt valimispäevaks, 19. oktoobriks 
kella 14.00-ks. 

	∎ Reedel ja laupäeval ning valimis-
päeval saab hääletada ainult oma elu-
kohajärgses valimisringkonnas asuva-
tes valimisjaoskondades.

	∎ Hääletamisõigus on vähemalt 
16-aastastel valijatel, kelle rahvastiku-
registrisse kantud elukoht asub vas-
tavas vallas või linnas. Eesti kodanike 
ja siin püsivalt elavate teiste Euroopa 
Liidu liikmesriikide kodanike kõrval 
saavad neil valimistel osaleda veel ka 
kodakondsuseta isikud.

	∎ Enne valimisi saadetakse valijale 
tema rahvastikuregistrijärgse elukoha 
aadressile valimiste teabeleht, mis on 
informatiivse sisuga ja seda ei ole vaja 
valimisjaoskonda kaasa võtta. Teabe-
lehel on andmed hääletamisõiguse 
tingimuste ja hääletamisvõimaluste 
kohta vallas. Kui olete riigiportaalis 
eesti.ee riigi kirjad oma e-posti aad-
ressile edasi suunanud, saadetakse 
teile elektrooniline valimiste teabe-
leht teie määratud e-posti aadressile. 
Paberil valimiste teabelehte teile selli-
sel juhul ei tule. 

http://www.valimised.ee
http://eesti.ee
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Hääletamise võimalused valimistel 
VALIMISJAOSKONNAS HÄÄLETAMINE

Hääletama minnes tuleb kaasa võtta isikut tõendav doku-
ment. Isikut tõendavad dokumendid on ID-kaart, pass,  
juhiluba vms.

Isikut tõendava dokumendi esitamisel annab jaoskon-
nakomisjoni liige valijale hääletamissedeli. Valija annab 
sedeli saamise kohta allkirja ja elektroonilises valijate nime-
kirjas tehakse tema hääletamise kohta märge.

Sedel tuleb täita hääletamiskabiinis, mille seinal on kan-
didaatide nimekiri. Valija kirjutab sedelile selle kandidaadi 
registreerimisnumbri, kelle poolt ta hääletab. 

Pärast hääletamissedeli täitmist tuleb see kokku murda 
ja esitada jaoskonnakomisjoni liikmele, kes paneb sedeli vä-
lisküljele pitsati jäljendi. Seejärel laseb valija sedeli ise hää-
letamiskasti.

Iga valija hääletab ise ja kedagi teist selleks volitada ei 
saa. Kui valija ei ole füüsilise puude tõttu ise võimeline hää-
letamissedelit täitma, võib seda tema palvel ja juuresolekul 
teha teine valija, kuid mitte kandidaat.

Kui valija rikub hääletamissedeli, on tal õigus saada jaos-
konnakomisjonilt uus sedel. Rikutud sedel tuleb tagastada 
jaoskonnakomisjonile. Kui valija on hääletamissedelile juba 
märkinud oma otsustuse, tuleb see enne jaoskonnakomis-
jonile tagastamist läbi kriipsutada nii, et otsustus ei ole loe-
tav.

Hääletamissedelit ei tohi hääletamisruumist välja viia. 
Kui valija otsustab jätta hääletamata, siis tuleb hääletamis-
sedel kindlasti tagastada jaoskonnakomisjonile.

ELEKTROONILINE HÄÄLETAMINE

	∎  Elektrooniline hääletamine algab valimisnädala esmas-
päeva, 13. oktoobri hommikul kell 9.00 ja lõpeb laupäeva, 
18. oktoobri õhtul kell 20.00. Valijarakendus avaldatakse va-
hetult enne e-hääletamise algust valimiste veebi www.vali-
mised.ee avalehel.

E-hääletamiseks on vaja internetiühendusega turvalist 
arvutit ja ID-kaarti koos lugejaga, mobiil-IDd või Smart-ID 
rakendust nutiseadmes.

Vajadusel saab valimisnädala jooksul kuni laupäeva õh-
tuni oma valikut uuesti e-hääletades muuta. Kui valija on 

valimistel osalenud nii elektrooniliselt kui ka pabersedeliga, 
läheb arvesse ainult jaoskonnas tehtud valik. Alates 2021. 
aastast on valijal ka pühapäevasel valimispäeval võimalik 
jaoskonnas pabersedeliga hääletades oma e-häält muuta.

E-hääletamine on üks paljudest digiriigi võimalustest. 
Iga kord enne valimisi uuendatakse e-hääletamise süsteemi 
põhjalikult, kasutades selleks kõige värskemaid teadmisi ja 
tehnoloogilisi lahendusi.

E-hääletamine toimus esmakordselt 2005. aasta kohali-
ku omavalitsuse volikogu valimistel.

KODUS HÄÄLETAMINE

Kui valija ei saa terviseseisundi või mõne muu mõjuva põh-
juse tõttu hääletada valimisjaoskonnas, võib ta taotleda 
hääletamist kodus. 

Taotlus kodus hääletamiseks tuleb esitada Rae valla 
valimiskomisjonile valimispäeval kuni kella 14.00-ni. 
Taotluse saab esitada kirjalikult (sealhulgas e-kirjaga) 
või telefoni teel. Eelhääletamise päevadel ja valimispäe-
val kuni kella 14.00-ni võtavad taotlusi vastu ka jaos-
konnakomisjonid, mille kontaktid on toodud allolevas 
tabelis.

Kodus hääletamise taotlus peab sisaldama: valija nime, 
isikukoodi, aadressi, sidevahendi numbrit, kodus hääleta-
mise põhjust (nt terviseseisund, kõrge iga, rasked teeolud, 
transpordivõimaluse puudumine).

Kui jaoskonnakomisjon leiab, et taotlus ei ole põhjenda-
tud, teavitab ta taotluse esitajat taotluse rahuldamata jätmi-
se asjaoludest.

Kodus hääletamist korraldavad vähemalt kaks jaoskon-
nakomisjoni liiget. Hääletamiseks on vajalik isikut tõendav 
dokument, sest hääletamisõigus tehakse kindlaks isikukoo-
di alusel.

Hääletamiseks annab komisjoniliige valijale hääletamis-
sedeli ja kandidaatide koondnimekirja. Valija annab sedeli 
saamise kohta allkirja ja elektroonilises valijate nimekirjas 
tehakse tema hääletamise kohta märge. 

Pärast hääletamissedeli täitmist murrab valija sedeli 
kokku ja laseb kodus hääletamiseks ette nähtud hääletamis-
kasti. Iga valija hääletab ise ja kedagi teist selleks volitada ei 
saa. Kui valija ei ole füüsilise puude tõttu ise võimeline hää-
letamissedelit täitma, võib seda tema palvel ja juuresolekul 
teha teine valija, kuid mitte kandidaat.

Kodus hääletamine toimub reedel, laupäeval ja valimis-
päeval – pühapäeval. Kodus hääletamist korraldatakse va-
hemikus kell 9.00–20.00 valija eluruumis.

Valimisjaoskond Valimiskasti koju tellimise number E-posti aadress
Nr 1 Rae kultuurikeskuses 5888 7073 meeli.vaarik@rae.ee
Nr 2 Peetri lasteaed-põhikoolis 5888 7074 ollinliis@gmail.com 
Nr 3 Lagedi kool 5888 7075 tea.solg@lagedi.ee 
Nr 4 Vaida põhikool 5888 7076 reet@vaidaraamatukogu.ee 
Nr 5 Järveküla kool 5888 7077 inga.kurgpold@rae.ee 

http://www.valimised.ee
http://www.valimised.ee
mailto:meeli.vaarik@rae.ee
mailto:ollinliis@gmail.com
mailto:tea.solg@lagedi.ee
mailto:reet@vaidaraamatukogu.ee
mailto:inga.kurgpold@rae.ee
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Kus saab hääletada Rae vallas

R ae vallas on viis valimisjaoskonda. Valimisnädala reedel (17.10), laupäeval (18.10) ja pühapäeval (19.10) saab 
Rae valla elanik hääletada ükskõik millises Rae valla valimisjaoskonnas. Eelhääletamine toimub Rae kultuuri-
keskuses asuvas valimisjaoskonnas 13.–16. oktoobrini. Eelhääletamise perioodil saavad seal hääletada ka need, 

kelle registreeritud elukoht ei ole Rae vallas.

	∎ Valimisjaoskond nr 1 Rae kultuurikeskuses (Aru-
küla tee 9, Jüri alevik). Hääletada saab kõigil eelhää-
letamise päevadel kell 12.00–20.00  ja valimispäeval 
kell 09.00–20.00. Juurdepääsetavus olemas. Ühistrans-
pordipeatus maja ees. Sissepääs Rae kultuurikeskuse 
peauksest. Ligipääsetav lapsevankri ja ratastooliga. 
Kontakt: Meeli Vaarik, tel 5888 7073.

	∎ Valimisjaoskond nr 3 Lagedi koolis (Kooli tn 18, 
Lagedi alevik). Hääletada saab reedel ja laupäeval kell 
12.00–20.00 ja pühapäeval kell 09.00–20.00. Juurde-
pääsetavus olemas. Ühistranspordipeatus vahetus 
läheduses. Ligipääs nii ratastooli kui ka lapsevankriga. 
Kontakt: Tea Sõlg, tel 5888 7075.

	∎ Valimisjaoskond nr 5 Järveküla koolis 
(Reti tee 20, Peetri alevik). Hääletada saab 
reedel ja laupäeval kell 12.00–20.00 ja püha-
päeval kell 09.00–20.00. Juurdepääsetavus 
olemas. Ühistranspordi peatus on kooli ees. 
Ruum asub maja taga esimesel korrusel ja 
uksest sisenemiseks ratastooli või vankriga, 
osutavad jaoskonnakomisjoni liikmed vali-
jale soovi korral abi.  
Kontakt: Inga Kurgpõld, tel 5888 7077.

	∎ Valimisjaoskond nr 2 Peetri lasteaed-põhikoolis 
(Pargi tee 6, Peetri alevik). Hääletada saab reedel ja 
laupäeval kell 12.00–20.00 ja pühapäeval kell 09.00–
20.00. Juurdepääsetavus olemas. Ühistranspordipea-
tus kooli ees. Ligipääsetav nii ratastooli kui ka lapse-
käruga. Hääletamisruum asub lasteaia osas.  
Kontakt: Liis Ollin, tel 5888 7074.

	∎ Valimisjaoskond nr 4 Vaida põhikoolis (Vana-Vaida 
tee 15, Vaida alevik). Hääletada saab reedel ja laupäeval 
kell 12.00–20.00 ja pühapäeval kell 09.00–20.00. Juurde-
pääsetavus olemas. Ühistranspordi peatus läheduses. 
Ligipääsetav nii lapsevankri kui ka ratastooliga.  
Kontakt: Reet Raudkepp, tel 5888 7076.
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Kandidaadid Rae vallas

K ohaliku omavalitsuse voliko-
gu valimistel 2025 kandidee-
rib Rae vallas 126 kandidaati 

kaheksast erakonnast:

	∎ Erakond Eesti 200 – 5 kandidaati
	∎ Eesti Keskerakond –22 kandidaati
	∎ ISAMAA Erakond – 23 kandidaati
	∎ Eesti Reformierakond – 29 kandi-

daati
	∎ Eesti Rahvuslased ja Konservatiivid 

– 12 kandidaati
	∎ EKRE - Eesti Konservatiivne Rah-

vaerakond – 10 kandidaati
	∎ Erakond Parempoolsed – 18 kandi-

daati
	∎ Sotsiaaldemokraatlik Erakond – 7 

kandidaati
12. septembril toimunud liisuheitmise 
tulemusena said kandidaadid endale 
registreerimisnumbrid ehk nn kandi-
daadinumbrid.

Erakond Eesti 200
101 JAN KUUSKMAN
102 MERIKE KÜLM
103 MARGARITA KÄLLO
104 MATI SAREVET
105 EVELIN AUSMEES

Eesti Keskerakond
106 INDREK UUEMAA
107 RAIVO UUKKIVI
108 MARGUS VALGMA
109 OLEG TŠUBAROV
110 RAUL VÄINSAR
111 AIN PERT
112 SULEV HERMASTE
113 KONSTANTIN KISLITSÕN
114 TATJANA KARUS
115 VELOR VIITAK
116 KRISTO PRISKUS
117 KARL LAAS
118 SVEN-ORLI ORGMETS
119 EDUARD AASLAID
120 MARGUS SIRELBU
121 KUUNO KASAK
122 HEINAR KANNIMÄE
123 VITALI PETROV
124 KAUPO KASEMETS
125 IGOR MOZESSOV
126 HEIGO-AULEMB ENSLING
127 KADRI KÄÄRD

ISAMAA Erakond
128 GERLI LEHE
129 PRIIT PÕLDMÄE

130 AIVAR AASAMÄE
131 EVELIN JOHANSON
132 ALEX KUUSK
133 ALEKSANDER TORJUS
134 REGINA MÄRTIN
135 ERGO KRUUS
136 JAN GEBRUK
137 KAIRE MAAL
138 PRIIT LAATRE
139 KADRI REINAP
140 MEELIS RANDMAA
141 UKU TORJUS
142 HELENA KIRT-JÄNTS
143 SIRLY POOLMA
144 REIN KARM
145 ANDRES SUITSO
146 AET VILGATS
147 TIMO SOOSAAR
148 ANNIKA ŠAPINA
149 MIHKEL MÄEHANS
150 KULDAR JAOSAAR

Eesti Reformierakond
151 TARMO GUTMANN
152 BÄRBEL SALUMÄE
153 TÕNIS KÕIV
154 KAI LASN
155 TANEL TAMMELA
156 KAIDO KIVISTIK
157 NATALIA KAPTYUG
158 MADIS TAFENAU
159 RELIKA KABRAL
160 HENRI AUSMAA
161 ELIS KAURSON
162 INDREK RAIG
163 HARRI AMBUR
164 EDUARD ERKKI LAUR
165 RAMSES ALLIKSOO
166 ENDEL ALBIN
167 TANEL WAHAR
168 JANELY SÖÖT
169 KAIMUR KIVI
170 INDREK VARIK
171 MERKO KIMSTO
172 IGOR KASK
173 AVE KIVIMAA
174 INDREK KERMON
175 AIVO HOMMIK
176 MARIO KADASTIK
177 MARCEL MALSROOS-VÄLI
178 HANNES OJANGU
179 MART VÕRKLAEV

Eesti Rahvuslased ja Konservatiivid
180 RAUL SIEM
181 TÕNIS MATT
182 TARMO VAHTRAS

183 ELISABETH VAHTRAS
184 MICHAEL-PATRICK TIIDELEPP
185 LAINE MOKRIK
186 ELMO JÜRGENSON
187 TIIU MADISSOON
188 ANDRES TREI
189 AIN PEEGEL
190 PEETER MATT
191 JOHANNES TÕRS

EKRE - Eesti Konservatiivne Rahvaera-
kond
192 MEELIS ROSENFELD
193 LUULE SÖÖT
194 LEO KUNMAN
195 REINO KÜHN
196 TOIVO TAHVONEN
197 KRISTA HEINMANN
198 REIMO KARUS
199 TAURI KRISTAL
200 DIANA BARBO
201 STEN KÜHN

Erakond Parempoolsed

202 ANDRUS KAARELSON
203 AIN BÖCKLER
204 LAURA LAST
205 STEN MARTIN KABRITS
206 LAVRENTI TŠUDAKOV
207 AGU LAIUS
208 ENELI NIINEPUU
209 URVE MARGUS
210 IVETA TOMERA
211 RAUNO POHLAK
212 TERJE KIVISAAR
213 KAISA-MARET METSMA
214 PAVEL PILMAN
215 LAURA VOOLAIN
216 NELE NOORKIKAS
217 MARKO PARVE
218 SIIRI KAARELSON
219 ÜLO TIMUSKA

Sotsiaaldemokraatlik Erakond
220 ALINA ADER
221 KEVIN KANARBIK
222 MARIANNE KIKAS
223 DANIIL STAROV
224 TRIIN VIHUR
225 ANTTI-PEKKA MUSTONEN
226 TEPPO LINDMÄE

Rae vallavolikogu 2025. aasta 15. juuni 
otsusega nr 173 määrati Rae vallavoli-
kogu järgmise koosseisu liikmete ar-
vuks 25 volikogu liiget. Volikogu vali-
takse neljaks aastaks ning Rae valla
territooriumil on üks 25-mandaadiline 
valimisringkond.




